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Verbale delle domande emerse durante 
l’assemblea generale ordinaria 

Associazione Quartiere di Pianezzo 
(AQP) 

 
Pianezzo, 26.03.2024 

 

 

Tipo di riunione: 

Comitato AQP: 

Verbale domande assemblea 

Adriano Pelli, Chantal Castelli, Arianna Speziga-Luzzi, Alessandra 
Grosso, Mara Sgroi, Claudio Codiroli, Markus Weissenbeger, Cédric 
Freuler 

 
 
 

DESCRIZIONE ARGOMENTO 

 
1) Omonimia fra “Via Strada Vecchia” di Giubiasco e “Strada Vecchia” 

Le due strade distano un centinaio di metri dall’altra, cosa che può trarre pedoni e automobilisti in inganno. 

 
Risposta Ufficio quartieri: 

La questione è stata segnalata al Servizio del catasto, competente per questi casi. Un cambio del nome non è 
mai semplice, ritenuto anche che i nomi assegnati alle strade di Pianezzo sono relativamente “giovani” e 
contengono in esso un significato storico sul loro passato. La situazione è stata comunque annotata per un 
eventuale progetto futuro di “correzione” di molti doppioni emersi con l’aggregazione. La segnaletica posata 
anche all’ingresso della Strada Vecchia a Lôro (divieto generale di circolazione con il complemento “solo con 
autorizzazione scritta”) dovrebbe impedire la maggior parte delle immissioni errate (così come anche la 
particolare conformità della strada). 
 

2) Stato della strada Vecchia Lôro-Giubiasco 

Allo stato attuale la strada che collega i due quartieri è in cattive condizioni. 

 
Risposta Ufficio quartieri: 

La pulizia e la manutenzione è in programma per la prossima settimane (durante il mese di aprile 2024). In 
generale, questa strada, in cui passa anche un sentiero ufficiale, viene pulita e sfalciata regolarmente alcune 
volte l’anno. 

Richiesta ulteriore di AQP: 

possibilità di illuminare la strada. In attesa di risposta. 

 



-2- 

3) Mini lapidi, cimitero Pianezzo 

Possibilità d’inumazione dell’urna con una piccola lapide (come avviene già nel cimitero di Giubiasco) 
 
Risposta Ufficio quartieri: 

il tema è stato inoltrato ai Servizi responsabili dei campisanti della Città, vi informiamo che attualmente la 
possibilità di creare un campo di “tombette” 80x80 nel cimitero di Pianezzo non è contemplata nel Regolamento 
vigente per il quartiere. In futuro però, con lo studio e l’entrata in vigore del nuovo Regolamento, tale possibilità 
potrà essere presa in considerazione. 

 

 

Inoltre, teniamo ad informarvi riguardo altri punti in sospeso che avevamo con il Municipio del cui avanzamento 
siamo stati informati durante una riunione a porte chiuse con il responsabile dell’Ufficio quartieri: 

- A suo tempo avevamo richiesto di ridurre la pressione dell’acqua erogata dalla fontanella posta sul piazzale 
del policentro: essa verrà ridotta e al momento dell’apertura ne controlleremo il flusso. 
 

- L’ormai tanto attesa bibliocabina diventerà una bibliovetrina. Il progetto è già in corso in altri quartieri. 
 

- Strada forestale Paudo - Monti di Ravecchia. È passata sotto proprietà del comune. Verrà eseguito uno 
studio di messa in sicurezza e di conformità. 
 

- È stata posizionata una nuova fermata in Paudo - paese (vedi anche bollettino Bellinzona Informa). 
 

- Parco giochi San Rocco. È stata fatta una richiesta di credito per una riqualifica. AQP, essendo un 
quartiere limitrofo, verrà informato sul progetto. 
 

- Tema neofite invasive. Sta terminando il progetto nel quartiere di Bellinzona. Sull’esperienza acquisita, il 
progetto verrà esteso gradatamente agli altri quartieri.  

 
Il problema è sentito anche dai cittadini e durante l’assemblea è emerso il problema del diffondersi delle 
palme, ovunque anche nel bosco. Servirebbe intensificare l’informazione ai proprietari di palme in giardino 
sulla manutenzione e potatura delle infiorescenze per evitare la diffusione dei semi e la propagazione delle 
palme su tutto il territorio. 
 

- Problema disponibilità dei parcheggi pubblici, i quali iniziano a scarseggiare. Sembra che attualmente non vi 
sia una visione chiara da parte del Municipio e questo potrebbe diventare un problema nel futuro immediato, 
dato che l’iter in questi casi è molto lungo. In attesa di riscontro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


